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A  fővárosi választások
Vasárnap jár le a községi választások 

'¡¡ajánlási határideje és ekkor körülbelül 
már az is kiderül, hogy a keresztény pár* 
tok és a „demokraták“ mely kerületekben 
léptek megegyezésre. Híre jár, hogy egyré* 
szűkben eddig még nem sikerült a paktu* 
ipot megkötni és hogy ezekben rendkívüli 
heves küzdelemre van kilátás.

így is van ez helyén. Tiszta helyzetek 
Csak küzdelmekből születnek és ezért a 
főváros irányításához a keresztény irány* 
tatnak nem paktumokkal, hanem harc és 
győzelem utján kell hozzájutnia. A  kiizde* 
lemtől való vonakodásban ugyanis nem 
•láthatunk egyebet, mint Budapest kérész* 
ténységének azt az évtizedek óta meg* 
nyilvánuló átkos lomhaságát, mely a kö* 
zelmultban egy idegen szellemű és idegen 
erkölcsű kisebbség kezére juttatta a íővá* 
ros vezetését.

A városi ügyek vezetése a múlt szá* 
zad utolsó két évtizedéig még teljesen a 
meggyökeresedett budapesti keresztény 
polgári elem kezében volt. A  század vége 
felé azonban már erősen megszervezkedett 
a hatalomban való részvétel végett a zsidói 
ság, mely aztán Bárczy és Vázsonyi vézé* 
tése alatt az utolsó tizenöt évben teljesen 
hatalmába kerítette a fővárost. Pedig pusz* 
tán a zsidóság számaránya szerint ez nem 
lett volna lehetséges, mert alkalmasint ma 
¡sincs még több zsidó a fővárosban, mint a 
népességnek legfőllebb egyharmada. A  
zsidóság azonban nagyszerűen megszer* 
vezkedeít, mig a keresztények közül csak 
a régi polgárság ivadékai próbáltak küz* 
deni, akik hiába k e r este k  fe sv v er tá rsa k a t

a többi keresztény lakosságban. Ez a la* 
köss ág, a fővárosi népesség zöme, nem so* 
kát törődött Budapest ügyeivel, mert a vi* 
dékről íölszármazottakból, vagy legjobb 
esetben is az ezektől leszármazó első nem* 
zedékből állott. Mindezeket bizony nem 
sok szál fűzte a fővároshoz, rokonságuk 
S ha volt, vagyonuk is, emlékeik, meg 
életszokásaik is mind a vidék életé* 
hez kapcsolódtak. Sőt divat volt körükben 
tréfás fölényeskedéssel lenézni ezt a búg* 
ris várost és nem törődni ügyeivel.

Ez a nemtörődömség keserűen meg* 
bosszulta magát. A  főváros és az ország 
között egyszerre egy mély szakadék tárul 
föl, Budapest ugyan fővárosa volt az ország* 
nak, de nem egyúttal lelke is. Ez az áldat* 
lan fejlődés aztán a legkiáltóbban a prole* 
tárdiktatura alatt nyilatkozott meg, midőn 
a Pestre vándorolt Kelet legszennvesebb 
elemei az egész országot a maguk képére 
akarták formálni.

Ezt az állapotot, hogy a főváros nem 
a nemzet képére legyen teremtve, tovább 
tűrni nem lehet, a város vezetését a ke* 
resztény magyarságnak kell kezébe venni. 
De nem paktumok utján, hanem lankadat* 
lan küzdelmek árán. A  paktumok a kor* 
rupcié eszközei, a paktumok mindig gyen* 
geséget takarnak. Az egyetlen eszköz, 
mellyel hatalmat tartósan megszerezni és 
megtartani lehet, szervezettségre támasz* 
kodó harc. Vegyen a keresztény polgárság 
példát a demokratáktól, akik évtizedek 
számító munkáját fordították rá a szervez« 
Törlésre s a győzelemért ugyancsak tudtak

harcolni is, de midőn győztek, akkor sem 
szűntek meg szakadatlanul munkálkodni 
szervezeteik még tökéletesebb kiépítésén. 
Hadd jöjjön a küzdelem, melyben minden 
öntudatos keresztény polgárnak ki kell 
y.?n?T  r®sz<̂ t- Vájjon mit remélhetünk a 
jövőtől, ha már az első küzdelem alkalmá* 
val is lusták leszünk agitálni és szavazni? 
N e feledkezzünk meg továbbá arról sem, 
hogy a választások alatt hevenyészve föl* 
épített községi pártszervezet a vázát fogja 
adni annak az állandó szervezetnek, mely 
nélkül a keresztény elem az uralmat tar* 
tósan nem biztosíthatja magában a városi 
életben, mert nélküle oldott kéveként 
szerte fog hullani.

Elérkezett már az utolsó órája annak, 
hogy végre belássuk, nem lehet az orszá* 
gos politika irányítását maradandóan meg* 
tartani a keresztény irányzat kezében, ha 
az alsóbb helyi kapcsolatokat, a községet, 
a várost, a megyét nem állítjuk szintén a 
keresztény nemzeti irányzat szolgálatába.

Ezért félre a paktumokkal s ha min* 
den keresztény fővárosi polgár megteszi a 
kötelességét, ellenfeleink a községi válasz* 
tásokon is megsemmisítő vereséget fognak 
szenvedni.


